
  

 
 
 

 
 

 

Verbale N.1 della Commissione Ricerca (CR) del DAFNE 
 
Il giorno 26 Febbraio 2025, alle ore 17.00, il Direttore del Dipartimento di Scienze Agrarie e Forestali (DAFNE), 
Prof. Simone SEVERINI, convoca la CR, con il seguente OdG: 

1. Deliberazioni in merito al DD 47/2025 
2. Varie ed eventuali 

Sono presenti la referente della CR, Stefania MASCI, e i membri della commissione Roberta BERNINI, Pier Paolo 
DANIELI, Marco ESTI, Massimo ROMANELLI, Daniel Valentin SAVATIN, Lorenzo STENTELLA. E’ 
assente Danilo MONARCA che presenzia alla riunioni della CR quando vi siano all’OdG punti riguardanti il 
Progetto Dipartimenti di Eccellenza D.I.Ver.So. 
La riunione si svolge telematicamente. 
 

1. Deliberazioni in merito al DD 47/2025 

Il 24 Febbraio 2025 l’ufficio progetti di Ateneo ha inviato ai direttori di dipartimento una e-mail contenente la nota 
prot. 5148 del 24 Febbraio 2025 riguardante l’avviso per la raccolta di manifestazioni di interesse a valere Decreto 
Direttoriale n. 47 del 20 febbraio 2025, relativa all'assunzione di ricercatori internazionali post-dottorato relativo 
al PNRR - Missione 4 "Istruzione e Ricerca" - Componente 2 "Dalla Ricerca all'Impresa" - Investimento 1.2, che 
il direttore ha inoltrato al CdD con il seguente testo di accompagnamento:  
 
Gentili Colleghi, 
vi giro quanto ricevuto pochi minuti fa. 
I tempi sono strettissimi e vi pregherei di leggere e valutare se volete/potete fare delle proposte. 
Domani potremmo con la Prof. Masci darvi ulteriori informazioni a proposito. 
Cordiali saluti, 
Simone Severini 
 
Il giorno 26 Febbraio 2025 la referente della CR ha inviato al CdD la seguente email: 
Buongiorno a tutti, 
Come già preannunciato via mail, il DD 47 https://www.mur.gov.it/it/atti-e-ormativa/decreto-direttoriale-n-47-del-20-2-
2025 permette il finanziamento di posizioni di Contratti di ricerca. 
Il Senato ieri ha stabilito che ogni Dipartimento potrà portare un massimo di 3 proposte di durata biennale con un ordine di priorità. 
Auspicabilmente ogni Dipartimento avrà un contratto di ricerca per il valore di circa 100.000 euro/ricercatore. 
Dato che entro stasera dobbiamo mandare questa lista di priorità, invitiamo chi di voi è interessato a inviare entro il 
primo pomeriggio (ore 16:00) a questo indirizzo (ricercadafne@unitus.it) e in copia 
a direzione.dafne@unitus.it, le informazioni da riportare nell'allegato a questa email.  Alle ore 17 di oggi 
verrà convocata la Commissione Ricerca per decidere in merito 
Al fine di soddisfare le richieste, abbiamo ritenuto opportuno chiedere a tutti un cofinanziamento che potrebbe andare dal 50% al 66% 
(quindi circa 50.000 o 66.667 Euro) in modo da poter finanziare due o tre (rispettivamente) posizioni. La capacità di cofinanziamento 
sarà quindi un elemento centrale per la definizione della graduatoria. 
Ricordiamo che potranno applicare solo giovani ricercatori di cui alla seguente definizione: 
“Giovane ricercatore”: ricercatore di qualunque nazionalità che, per diverse motivazioni, non abbia ancora maturato una consolidata 
esperienza nella gestione dei gruppi di ricerca e non sia in una posizione contrattuale tale da garantirgli una stabile prospettiva di 
carriera nell’ambito della ricerca. In tale definizione sono compresi tutti i ricercatori che, alla data di pubblicazione del presente Avviso, 
hanno fino a 40 anni di età, o, per profili con età maggiore di 40 anni e fino a 45 anni, abbiano completato il PhD da massimo 7 
anni, e che si trovino in una o più delle seguenti condizioni: 
- dover acquisire una prima esperienza come responsabile di fondi e/o attività di ricerca; 
- dover acquisire esperienza nella leadership e nella gestione di un team di ricerca nazionale e/o internazionale; 
- non avere in essere, o non aver avuto prima di aver vinto il grant europeo, un contratto Full Time Equivalent (FTE) a tempo 
indeterminato come ricercatore e/o professore di ruolo; 
Ricordiamo inoltre che le proposte devono essere coerenti con le tematiche PNRR (si veda sotto per dettagli). 
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Rimaniamo a disposizione per chiarimenti. 
Cordiali saluti, 
Stefania Masci e Simone Severini 
 
Si è ricevuta una proposta con cofinanziamento al 50% da parte del docente BALESTRA. Sono state inoltre 
ricevute due proposte da parte dei Prof. CORTIGNANI, BERNABUCCI e una congiunta dei Proff. 
CARDARELLI e COLLA. La prima con disponibilità di cofinanziamento del 25%, la seconda e la terza del 15%. 
In seconda battuta, stante anche l’invito del SA a presentare 3 proposte di posizioni per Dipartimento, motivata 
dai criteri della selezione recati nel DD 47 del 20 Febbraio 2025, prima il Prof. CORTIGNANI, e successivamente 
il Prof. BERNABUCCI, manifestano la disponibilità a cofinanziare al 50%. Per quanto riguarda il Prof. 
BERNABUCCI, questi si avvarrà, se del caso, del supporto di altri Docenti del settore AGR/18. 
La CR propone quindi due posizioni ex equo (BALESTRA e CORTIGNANI) e a seguire un’ulteriore posizione 
(BERNABUCCI), con obbligo per tutte di cofinanziamento almeno al 50% del costo del contratto biennale. 
La proposta avanzata congiuntamente dai Proff. CARDARELLI e COLLA non viene considerata in quanto 
presenta una disponibilità limitata di cofinanziamento del 15%, non modificabile. 
 
 
Varie ed eventuali 
 
Nulla da discutere. 
 
La riunione viene chiusa alle ore 18.30. 
 
La referente della CR del DAFNE 
Prof.ssa Stefania MASCI 

 
 


